Задания III этапа олимпиады по математике для 4 класса. 2012
1. Произведение 2012 натуральных чисел равно 1. Найдите сумму этих чисел.
2. Почтальон Печкин решил соединить все телефоны в деревне Простоквашино между собой проводами так, чтобы каждый телефон был соединен ровно с пятью другими. Сможет ли почтальон Печкин выполнить такое соединить, если в Простоквашино 15 телефонов?

3. Дан набор чисел. С числами этого набора можно производить только одну операцию: определять, на сколько одно из чисел больше любого другого. Затем эта операция выполняется с числами полученного набора. И так до тех пор, пока набор не перестанет пополняться. Дан набор, состоящий из двух чисел: 10 и 3. Сколько получится новых наборов? Запишите все числа последнего набора.
4. В магазин привезли сахар, расфасованный в пакеты по 3 кг и по 5 кг, всего – 24 пакета. Оказалось, что сахара во всех пакетах по 5 кг столько же, сколько во всех пакетах по 3 кг. Сколько килограммов сахара привезли в магазин? 
5. На бумаге в клеточку изображена фигура. Покажите, как можно разрезать эту фигуру на четыре равные части, выполняя разрезания по линиям клеточек.
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6. В семье четверо детей, которым 5, 8, 13 и 15 лет. Имена детей – Яна, Алесь, Аня и Катя. Одна девочка ходит в детский сад, Яна старше Алеся, а сумма лет Яны и Ани делится на 6. Определите, сколько лет каждому из детей.
Ответы, указания, решения
1. Ответ: 2012.

Решение. Произведение равно 1, если каждый из множителей равен 1. Значит в данном произведении – 2012 множителей, каждый из которых равен 1. Сумма всех множителей равна 2012.

2. Ответ: Не сможет.

Решение. Каждый из 15 телефонов соединен с пятью другими. Значит, от каждого из пятнадцати телефонов отходит 5 проводов. Однако следует учесть, что в произведении 15 · 5 каждый провод учтен 2 раза. Поэтому общее число проводов, которое потребуется, чтобы соединить 15 телефонов так, как указано в условии задачи равно 15 · 5 : 2 = 75 : 2. Но число 75 на 2 не делится. Значит, такое соединение выполнить невозможно.
3. Ответ: 5 наборов; 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1.
Решение. Данный набор: 10 и 3.
Первый набор: 10, 7, 3.

Второй набор: 10, 7, 4, 3.

Третий набор: 10, 7, 6, 4, 3, 1.
Четвертый набор: 10, 9, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1. 
Пятый набор: 10, 9, 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2, 1.
4. Ответ: 90 кг.
Решение. Так как сахара во всех пакетах по 5 кг столько же, сколько во всех пакетах по 3 кг, то количество пакетов по 5 кг кратно 3, а количество пакетов по 3 кг – кратно 5. Представим число 24 в виде суммы так, чтобы одно слагаемое (количество пакетов по 3 кг) делилось на 5, а другое (количество пакетов по 5 кг) – на 3. Такая сумма единственная: 24 = 15 + 9. Значит, привезли 15 пакетов по 3 кг (3 · 15 = 45 (кг)) и 9 пакетов по 5 кг (5 · 9 = 45 (кг)), т. е. 45 + 45 = 90 (кг) сахара.

5. Решение. Данная фигура составлена из 12 клеточек. Значит, каждая из частей должна состоять из трех клеточек. Соответствующие разрезания изображены на рисунке.
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6. Ответ: Ане – 5 лет, Алесю – 8 лет, Яне – 13 лет, Кате – 15 лет.

Решение. Среди чисел 5, 8, 13 и 15 есть только два, сумма которых делится на 6. Это – числа 5 и 13. Значит, одной из девочек – Яне или Ане – 5 лет, другой – 13 лет. Но Яна старше Алеся, а пятилетняя девочка – самая младшая. Поэтому Яне – 13, Ане – 5 лет. Тогда Алесю – 8, а Кате – 15 лет.

РЕКОМЕНДАЦИИ

к проведению III этапа олимпиады учащихся 4 классов

по математике в 2012 году

Задания для проведения областной олимпиады по математике для учащихся 4 класса представлены шестью задачами.

Задания сопровождаются ответами и решениями. Рекомендуемое максимальное число баллов, которое может быть выставлено за правильное решение каждой задачи представлено в следующей таблице.

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Рекомендуемая «стоимость» задания в баллах
	6
	9
	8
	10
	7
	10

	Максимальная сумма баллов
	50 баллов


Меньшее число баллов может быть выставлено за неполное, недостаточно обоснованное решение. Число баллов может быть снижено и в том случае, когда участник олимпиады, записав правильный ответ, не привёл решение задачи. В случае угадывания ответа рекомендуется выставлять не более 50 % баллов, предусмотренных за выполнение соответствующего задания. При ошибочном решении баллы не начисляются. Решение в каждом конкретном случае принимает жюри предметной олимпиады, сопоставляя условие задачи с уровнем мыслительной деятельности, необходимым для нахождения правильного ответа. 
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